

清风问廉  
行风问责

## 第6场

聚焦沙颍河航运开发

## 破解“卡壳”问题 加快沙颍河复航



正在建设的沙颍河航运开发工程。

□文/图 本报记者 王 辉  
李林润

沙颍河航运开发工程作为我市航运发展史上的一件大事，工程已经开工建设几年，最近工程推进中遇到一些“卡壳”难题。针对这些难题，4月28日举行的“清风问廉 行风问责”现场，市海事局、舞阳县政府、市城乡一体化示范区的有关负责人进行了解答。

## 沙颍河复航何时能实现？

万众瞩目的沙颍河航运开发工程究竟进展到什么样了？

据市海事局局长阡军正介绍，沙颍河漯河至周口段已基本具备通航条件。通航以后，能很大体现水运的优势，水运成本较低、环保、节能，对我市货运、物流市场的发展影响深远，对改善我市企业结构的良性发展和经济的腾飞起着重要作用。据了解，周口节制闸大桥正在进行扩宽，待大桥下部工程结束，围堰拆除后才进行蓄水，即可实现沙颍河漯河至周口段的通船运营。

截至目前，漯周段航段航标工程、漯河港建设工程已经基本完工。码头主体工程已于去年年底通过省厅验收，其他附属工程和配套设施正在组织交工验收。

## 因土地赔偿漯河港被阻工月余

据了解，漯河港工程建设过程中，项目征用耕地的姬石

镇大闫庄村民因为土地补偿的原因，工程被阻挠施工月余，这个问题是如何化解的呢？

市城乡一体化示范区姬石镇常务副镇长陈营军说，经过镇政府的协调，向村民代表、群众宣讲政策，向群众讲清楚阻工的违法性和可能造成的后果，得到了大部分群众认可，现在施工正常进行，并且镇里已经明确专人每天到项目施工单位现场办公，遇到什么问题，就解决什么问题。

同时，他们还会同市公安局天桥分局姬石警务中队成立专门工作组，对无理取闹、非法阻工的不法分子，要依法严厉打击，防止群伤效应，维护社会大局和谐稳定。对阻工人员按照具体情节依法处理，确保项目建设正常的施工环境。

## 舞阳段工程为何推进迟缓？

据了解，沙河航运工程舞阳段的主要工程内容有：马湾船闸工程、北舞渡沙河桥改造工程、西陈枢纽工程，计划总投资7亿元。2016年6月20日市政府就下发关于沙河、漯河至平顶山航运工程土地征用及拆迁补偿会议纪要，正式启动工作。2016年11月17日，3000万征地预付款已转入舞阳县财政，可是工程推进较为迟缓，已影响项目土地的报批组卷工作，市国土局已向市海事局发函督促。如何破解当前工作推进不力的局面呢？

舞阳县政府办公室副主任张宏解释说，位于该县章化乡

的西陈枢纽工程涉及的土地在征地时，因丈量数据有出入，目前已责成章化乡增派工作人员，对涉及两个村300多户农户的土地面积进行重新核实确认。目前，入户核实工作已基本结束，随后将与市海事部门就核实数据进行对接。

舞阳港工程215亩、太尉镇马湾船闸工程257亩的征地工作、分户丈量工作已完成。北舞渡沙河桥主桥及引桥的施工方案，施工单位正在制订中，待施工方案确定并经市海事局同意后，立即召开相关乡镇及单位负责人会议，部署土地丈量、附属物清点等工作。

下一步，该县将抽调县政府督查室、交通、水利、林业等部门人员，组成专项工作督导组，加大督导频次，跟踪督导问效，及时研究解决工作推进中出现的问题，确保沙河复航工程建设任务如期推进。

## 多沟通 配合好 形成合力

“前期征地拆迁工作进度确实不理想，但漯河至平顶山航运工程涉及征地点多、线长，政策性强，征地数量较多，群众工作量巨大。”阡军正说，下一步在征地拆迁工作上要紧紧依靠县乡政府和人民群众，加大沟通协调力度；人员向一线倾斜，做好下情上报，上情下达，步调一致；对招投标已完成的项目，要求施工单位极力配合好征地拆迁工作，克服一切困难，坚决完成征地拆迁工作。

“沙颍河航运工程承载着漯河几代人的梦想，能有幸成为建设的组织者、亲历者，应是无限荣光，责任在肩。”市纪委六室的有关负责人说，干部的作风、担当、激励，是顺利推动重点工作的制胜法宝，沙颍河航运工程涉及部门和乡镇较多，因此，在推进工程建设中，各部门和各乡镇要形成合力，决不能各吹各的号，各唱各的调，对于工程建设中严重不作为、慢作为，不担当、不负责任的党员干部，市纪委将进行严问责。

## 文引全球客 香传九千年

首届中国贾湖酒文化节盛大举行



首届贾湖酒文化节现场。

□文/图 本报记者 张晓甫

9000年前，贾湖先民在舞阳县北舞渡镇贾湖村酿出世界已知最早的“酒”；9000年后，世界名流汇集食品名城研讨贾湖酒文化精髓。

4月28日、29日，备受瞩目的首届中国贾湖酒文化节、贾湖酒文化国际论坛研讨会在舞阳县隆重举行。短短两天的时间里，贾湖文化、贾湖酒再次引发全球瞩目，点燃人们对酒文化的激情向往。

## 现场大咖云集热闹非凡

4月28日，贾湖酒业集团院内热闹非凡，伴随着飘来的阵阵酒香，一场盛大的酒界盛会正在这里隆重举行。

中国酒业协会专职副秘书长刘秀华、原中国酒业协会专家组组长、著名白酒专家梁邦昌、河南省酒业协会会长熊玉亮、台湾中华酒业发展协进会秘书长欧阳港生、“世界白酒日”创始人、加拿大酒类专家詹姆斯·博伊斯等国内外酒业权威专家，中国社科院考古研究所所长陈星灿、中国科技大学博物馆馆长张居中教授、香港中文大学教授邓聪、日本东京大学教授大贯静夫、河南省文物考古研究院院长刘海旺等国内外知名文化考古行业专家以及社会各界人士等近500人参加了首届贾湖酒业集团封坛大典。

“人类最早的文明、最古老的酒文化是在黄淮流域舞阳县北舞渡镇贾湖村这个地方发现的。”在当天下午召开的研讨会上，美国宾夕法尼亚大学分子生物学实验室主任、贾湖遗址主持发掘人之一帕塔里克·麦考文教授虽因工作缘故未能到会，他亲自录制了一段视频专门向本次研讨会的召开表示祝贺。

## 专家学者封藏“美酒银行”

4月29日上午，伴随着古典庄重的音乐，由古法工艺精心酿制的9坛贾湖原浆被18位身着传统服装的大汉抬上祭台。工作人员为守候已久的酒业专家们奉上佳酿，美酒开坛，缕缕浓郁的酒香即刻在空气中蔓延，清香四溢。来自国内外的酒业专家们共同品鉴、共话佳酿美酒，纷纷赞不绝口，给予高度评价。

随后的封坛大典现场，由贾湖酒业集团领导、酒业专家、文化学者、贾湖酒业合作企业代表共同题字盖章，合力将定制封条封贴在舞台上的原浆坛上，并亲手上锁封藏贾湖文化园的“地下美酒银行”。

## 300坛原浆美酒被抢一空

在封坛大典尚未开始前，已经有很多慕名而来的消费者要求提前订购贾湖酒业集团原浆佳酿。在封坛大典现场，场面火爆，短短1个小时，预计发售的300坛珍品原浆就被认购一空，封坛的预订量远远超出限售总量。所有定制到封坛酒的单位代表上台领取封坛证书，封坛大典圆满结束。

据了解，贾湖酒业集团是一家集白酒科研开发、生产酿造、销售服务、工业旅游、娱乐观光为一体的国家大型企业，国家AAA级工业旅游景区，以传承九千年贾湖酒文化，酿造传世佳酿为己任。其推出的富平春“贵”系列、“F”系列、“中原味道”等主打产品，上市以来以其优质的品质和浓厚的文化蕴含顺应了市场消费趋势，赢得了广大消费者的交口称赞。本届封坛大典隆重推出的高端商务鉴赏级白酒“贾湖·东方道”再次引发社会各界的强烈关注。



为进一步树立文明游园、文明赏花的理念，“五一”小长假期间，市沙澧河建管委组织全委青年党员干部进入沙澧河风景区祥龙岛——月季园景点，开展“赏花当文明 花美人更美”为主题的志愿服务活动。图为志愿者及时劝阻不文明赏花行为。

本报记者 齐 放 摄